



河南省援助湖北医疗队整装待发

## 出征！他们一往无前

### ——郑州市第二支援助湖北医疗队出征侧记

郑报全媒体记者 汪辉 王红文 丁友明 马健图

2月9日，郑州迎来难得的冬日暖阳。当大家的味蕾还沉浸在昨晚元宵的香甜中，郑州市医护人员已再次吹响集结号。元宵节当晚，紧急援助湖北消息传来，从凌晨到早晨，从传令到集合，仅仅10个小时，郑州市第二支援助湖北医疗队已经集合完毕，来自省会8家医院的120位将士全员到岗，他们清点装备、物资打包、标签分贴……如沙场点兵，忙而不乱。

据介绍，郑州市第二支援助湖北医疗队队员分别来自郑州市二院、市三院、市中心医院、郑州人民医院、市七院、市九院、市儿童医院、市妇幼保健院8家医院，120位队员中，有40名医生、80位护士。他们中，有年过半百的医疗专家，有经验丰富的中年骨干，也有一腔热血的医疗“新丁”，涵盖呼吸、重症、心血管等专业。这支队伍将汇入河南省第五批支援湖北医疗队，共同出征。

“长江、长江，我是黄河，再苦再难，一起顶着！”这是郑州市第二人民医院18名医疗队员的集结号。在鲜红的党旗下，他们庄严宣誓：“我已做好准备，听候党和人民的召唤，义无反顾，勇往直前，驰援湖北，攻坚克难，战胜疫情，向人民交上满意的答卷！”

临行前，郑州市第三人民医院队员李艳，顾不上告知家人就打包上阵。更让她意外的是，同在一家医院工作的哥哥李强，



增援湖北的市七院医护人员

通过同事朋友圈得知信息后，立马和她的丈夫赵晖一起赶到现场送行。见面后，亲人之间熟悉而深情的拥抱，传递着支持、传递着信心。

望着李艳远去的背影，赵晖禁不住在朋友圈中写道：“16天的时刻准备，你终于盼来了向湖北集结的命令！12年前的今

天，咱俩登记结婚，在12年后的今天，我送你出征，心中纵有万分不舍，却更为你感到自豪。请你，一定要保护好自己，照顾好战友，完成好任务，给你加油！我和孩子们等你平安归来！”

郑州市人民医院肿瘤内科护士刘璐，在接到医院的报名通知后，第一时间报了

名。她父亲患肿瘤疾病两天前才刚刚出院，出院结算还没办好。出发前，她把办出院的钱和证件交给了护士长李明艳，委托她帮忙办理。她说：“既然选择这个职业，就是要在国家需要的时候到一线去！”

唐晶晶，郑州市人民医院一名90后护士。她含着泪说，这次报名驰援湖北，是因为她大学是在湖北读的，对那里有着很深的感情。“我很多同学都留在湖北，现在他们几乎都奋战在抗击疫情的一线，我觉得自己必须过去跟他们一起做点儿什么。”

医疗队中，郑州市第七人民医院出征队员的“潮流”发型尤为显眼。为了降低感染概率，队员们不约而同都剪短了头发，其中年龄最小的“95后”队员田润干脆剃了光头。面对党旗，大家异口同声：抗击疫情是一场战斗，剪掉头发，是打赢的决心、也是自觉的保护！

来自郑州市第九人民医院的队员袁水生说：“疫情来袭，作为医务工作者，我们一定尽全力保护人民的生命安全，请医院放心，我们都会做好安全防护，安全回家！”

这些可敬的“逆行者”中，有人初为人父，心头的喜悦还未散去；他们，有的重任在身，心中还有诸多牵挂。他们，告别年迈的父母，眼睫毛闪烁着湿润……但在出征之时，他们全都义无反顾。

## 若有战，战必胜！ 出发，武汉！

郑报全媒体记者 王绍禹 文 丁友明 图



随医疗队一起出发的战“疫”记者

2月9日中午1点多，正在家办公的我接到了郑州报业集团的通知，有意愿参加新冠肺炎疫情防控报道的记者可以报名，我和媳妇商量后想报名，媳妇问：“你能去不？”

能不能去？这有什么不能去的。作为一名新闻人，走进现场，去发掘白衣天使的勇敢与坚守，去传播河南亿万人民对湖北人民的支援与爱心，去记录武汉这座英雄城市的坚守与坚毅，讲述我热爱的这片土地上发生的激动人心的事，为什么不能去呢？

很荣幸集团接受了我的报名，集团领导打电话：全集团就你一个人去湖北一线，责任重大，使命光荣。20分钟收拾好行李：相机、笔记本电脑、录音笔、采访本、SD卡、充电宝，拿走了家里最后的五个3M口罩。

我跟随的这批医疗救援队是河南省派出支援湖北的第五批，共有300名医护人员，来自河南省人民医院、河南省儿童医院、郑州市二院、郑州市三院、郑州市中心医院、郑州人民医院、郑州市七院、郑州市九院、郑州市妇幼保健院、汝阳县中医院、新乡红旗区人民医院等河

南省的49家医院，涉及呼吸科、感染科、重症监护、护理专科等多个科室。

下午4点多，进郑州机场安检时遇见来自市七院的医疗队队长、急诊科副主任涂小峰理了一个很酷的发型，他说市七院男医护人员为了工作方便，全部都理了光头，没有理发师，互相用剪刀、理发推子剪短了头发。在记者看来，这是一队的型男。

在机场等起飞，坐在我旁边的是来自郑州九院的护士吴亚君，28岁的她已经在九院儿科工作了4年多。“我这次刚接到要去湖北救援的通知，刚开始心里也很忐忑，毕竟那边的情况据说还挺严重的。现在我已经放松了心态，只想到了湖北之后能够尽最大努力帮助更多的人。”

“你去湖北参与医疗救援，家人有没有担心？”

“我还没有告诉家人，我是家里老小，父母已经60多岁了，怕他们担心，等我胜利归来，我再告诉他们吧！”吴亚君说话声音不大，语调坚毅。

若有战，战必胜！300勇士，出发，武汉！

## 长江、长江，我是黄河！ 同舟共济，我们来了！



郑州市人民医院成立支援湖北医疗队临时党支部

(上接一版)

### 飞机上大合唱“我和我的祖国”

“未能体会佳节的团聚，你们又再次奔赴抗‘疫’一线的战斗，这注定是一个不平凡的航班，让我们护送不平凡的你。在奋战一线的逆行中，是你们舍小家为大家奋不顾身，是你们选择把危险挡在自己的身前，负重前行！正是因为有了你们，我们才看到了希望！”第五批医疗队乘坐的南航CZ5265航班乘务员9日下午6点从郑州机场出发，起飞之后乘务长的

一段播音，让机上的医护人员感受到了温暖和感动，响起一阵掌声。据乘务员李梦琦介绍，这是她们机组第一次运送医护人员前往武汉，对最美逆行的白衣天使充满了敬意。

飞机再有半小时抵达武汉，飞机上响起了“我和我的祖国，一刻也不能分割”的旋律，机上100多名医护和机组成员手挥国旗，齐声合唱，那一刻有泪花在很多人的眼中闪动。

### 深夜成立前线党支部

在酒店安顿下来已经深夜了，在酒店会议室，郑州市人民医院医疗小分队马上成立了支援湖北医疗队临时党支部，重温入党誓词并对党员先锋突击队授旗。

郑州市人民医院普外三科医生全麟龙是该院团委书记、发热门诊临时党支部书记，也是一名有着15年党龄的党员，“我上高中是在武汉上的，入党就是在武汉。我的父亲是一名医生，也是一名老党员，他得知我

来武汉参与支援后，对我说‘一代人有着一代人的责任，现在是体现你们的责任和使命的时候了’，虽然家里人对我来到疫情暴风眼里有担心，但还是很支持我。”

据全麟龙介绍，郑州市人民医院本次援助湖北共有15名医护人员，其中6名是共产党员，还有一名同志在机场写下了入党申请书，防控新冠疫情，党员必须冲在前面当先锋，党员要站出来冲进去再平平安安走出来。

## 战“疫”路上 齐心协力

### 一线战“疫”紧 后方支前忙

本报记者 党贺喜

一线战“疫”紧，后方支前忙。连日来，记者手头每天都有源源不断的募捐消息，“捐捐”细流汇成爱心“连续剧”，诠释金水好人善举——

镜头一：2月8日上午，金水区人大代表、郑州方中山食品有限公司董事长方中山带着自己的一片爱心来到了郑州市金水区总医院，捐赠价值8万元的慰问物资，助力当前疫情防控工作。

镜头二：2月8日晚，河南永坤水利建筑工程有限公司向金水区红十字会捐赠的5000斤84消毒液运到了位于普庆路和宏达路交叉口金水区总医院院内，其中定向捐赠的1000斤消毒液现场直接由定向接受捐赠的单位办理完交接手续拉走了，其余的4000斤现场移交金水区疫情防控指挥部，由指挥部直接统一分配至防控一线单位。

镜头三：昨日11时多，河南歌瑞斯企业管理咨询有限公司捐赠给金水区红十字会的第二批1100斤消毒液运到了捐赠现场，区红十字会现场直接将所有物资转交了金水区疫情防控指挥部物资组，用于一线防控。

负责人张宗鹏说：“为了不耽误一线防控工作需要，歌瑞斯在郑员工放弃春节休假，研发人员针对此次疫情研发了这款广谱抗菌消毒液，加班加点生产。因原材料和包装企业放假，公司现生产量很受限，原包装装不到，现有的这个包装，是他费尽周折才弄到的。现在情况特殊，没有办法，只能生产出来一批捐赠一批了。”

镜头四：昨日上午，在兴达路街道任庄村的大门口，一场由村民自发组织的支援疫情防控的爱心捐款活动正在这里进行——“张老全500元、刘思思200元、马新国2000元……”不一会儿，20300元善款吹响“集结号”。据了解，这些善款将用于购买口罩、消毒液等防疫用品。

镜头五：昨日下午，金水区慈善总会向全区低保、低收入家庭、困境儿童、特困分散供养人员等多个困难群体及一线防控卡点发放了84消毒液、温度计、一次性手套、洗手液等一批防疫物资。

## 澳洲河南同乡会 @郑州，请查收

本报讯(郑报全媒体记者 李丽君 通讯员 余岚)为助力家乡抗击疫情，澳洲河南同乡会迅速行动，筹集了大批急需的医用物资，并成功地将这批防疫物资发往郑州市。“大家行动起来，有钱出钱，有力出力，在国家最需要的时候，奉献我们的爱心。”近日，澳洲河南同乡会迅速成立筹委会组织募捐，会长胡鲲鹏率先捐款1万元，截至2月7日，共募集到善款216480元。

防护服、口罩、护目镜、手套、鞋套……善款要迅速变成医用物资才是对家乡最有效的帮助，可这些物资在国外市场储备也有限，加上物流管控升级，运输也成了问题。“我是英联邦护照，其他国家侨领只能在当地组织货源，我就可以来回飞，把一箱箱物资背回去。”胡鲲鹏当即表示。

目前，澳洲河南同乡会已向河南省11家单位捐助防护服500套、医用口罩32800个、医用防护镜200个、医用手套1.35万双、高帮医用鞋套8500双。其中，500个医用口罩、2000双医用手套、500套防护服捐赠于郑州大学第一附属医院；2800个医用口罩捐赠于郑州市郑东新区管委；1600个医用口罩、12000双高帮鞋套捐赠于郑州市疾病预防控制中心；2500个医用口罩捐赠于河南省直第三人民医院；后续捐赠物资仍在组织购买，也将陆续发往河南。

## 后勤保障为一线

本报讯(记者 栾月琳 党贺喜)“你们在室外值班一定要做好防护。这是我的一点心意，希望大家保重身体，我们在后方为你们加油。”7日上午，金水区丰庆路办事处泰和社区，辖区一名商户将牛奶、汤圆等食品送到了在室外卡点值守的社区防控疫情人员和派出所民警手中。据了解，送来食品的商户刘女士是一名旅美华人，在郑州经营着一家酒吧。这段时间，一直在国外居住的她，特别牵挂国内的疫情发展，专程从美国飞回郑州，想为一线卡点值守人员做点什么。

“看新闻说现在口罩紧缺，原本想在美国买些口罩带回来，后来发现美国也到处买不到口罩，我就想着给值班人员送一些后勤保障物资。”刘女士说。

当天，刘女士为泰和社区和庙里警务室送去了一批纯牛奶、酸奶和汤圆。第二天，又为金水总医院送去了一批纯牛奶、酸奶、方便面等。

## 郑州市审计局党员干部 深入一线参与疫情防控

本报讯 疫情就是命令，防控就是责任。按照郑州市疫情防控领导小组“三分之一力量保障日常运转，其余三分之二人员下沉到街道办事处”的总要求，连日来，郑州市审计局以党建引领基层疫情防控和社区治理工作，派出党员干部深入一线参与疫情防控。

该局按每天两班各3人到樱桃沟站高速路口开展疫情防控工作，局班子成员每人分包一个社区，带队每天组织党员干部下沉，每天每个社区2人到8个社区开展疫情防控工作，配合社区工作人员抓细抓实楼院出入人员登记、体温测量、通行证办理、疫情防控知识宣传等各项工作，以实际行动投入疫情防控一线。(邹嵩 高丽红)